

清明假期 我省高速免费通行三天

具体时间为4月4日0时至4月6日24时;假期,我省高速车流日均370万辆次,建议错峰出行

海都记者 林涓 1日,记者从福建省高速公路集团有限公司获悉,今年清明假期为4月4日至4月6日,共3天。我省高速公路将继续对7座以下(含7座)载客车辆实施免费通行政策。

免费时段即将结束前,可在就近收费站先下高速

据介绍,免费通行时间以车辆驶离高速公路出口收费车道的时间为准,即无论是否在免费时段内驶入高速,只要在4月4日0时至4月6日24时之间驶离高速公路出口的,均

可享受免费政策。在免费时段即将结束前仍在高速公路行驶的车辆,可就近收费站出口后再重新上高速,最大限度地享受免费政策。免费期间,建议遵循

“同一类型车道进出”原则,即ETC车道进,ETC车道出;免费专用通道进,免费专用通道出。建议已安装ETC的小型客车在收费站出入口都使用ETC专用通道,并全程保

持ETC卡设备正常使用状态,确保正常享受节假日免费政策。免费时间开始和结束前,收费站将提前发放纸质通行券,非ETC小型客车驶入高速时需注意领取。

施工管制,我省两处高速路段需绕行

今年清明假期3天,预计公众祭扫、出游踏青等中短途出行需求将大量增加,预计全省高速公路出入口流量(含省际)日均370万辆次,同比增长约3%。预计4月3日(假期前一天)16时至20时,4月4日(清明当天)9时至12时,4月6日(假期第三天)16时至20时公众出行较为集中,建议合

理规划路线,错时错峰出行。清明假期,预计省内主要城市及陵园周边的收费站、流量较大路段在车流高峰时段可能出现短时车多缓行情况。根据大数据分析,清明期间预计在以下几个路段容易出行短时流量密集:福州G3京台

高速白沙互通至天龙山隧道;泉州G72泉南高速保福岭隧道至观音山隧道;漳州G15沈海高速天福服务区至鼓志山隧道、G1523甬莞高速靖城枢纽至公山尾隧道;龙岩G76厦蓉高速园畚隧道至豪岭隧道。需要注意的是,清明假期期间,我省高速公路个别正在进行且无法恢复的施

工管制路段仍有2处,请途经车辆按情报板提示信息进行绕行:一处为S21政永高速K391处西陂隧道内;一处为G15沈海高速K2338-K2344处漳州互通至龙海互通。此外,提醒市民祭扫踏青行车途中切勿占用应急车道,遇拥堵耐心排队,不抛“车窗垃圾”。

平潭殡葬服务咨询平台上线 线上免费为群众服务

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 林小玉) 为推动殡葬服务机构服务质量提升,近日,“岚岛白事通”微信公众号线上殡葬服务咨询平台正式上线,构建全链条、全天候、快响应的殡葬服务新模式。据悉,“岚岛白事通”平台内设治丧流程、殡葬问答、白事管家等板块,每个板块均提供了详细的办理流程、所需资料,以及联系方式。

平潭殡仪馆副总经理柯健介绍,“岚岛白事通”平台为免费、便民的咨询平台,有助于治丧群众便捷办理丧事。“针对不同的群体,‘岚岛白事通’设计

了两个通道。对微信、网络等较为熟悉的群体,可以在线询问;而对于不熟悉网络的群体,可拨打114转‘岚岛白事通’,客服人员将提供帮助。”据了解,“岚岛白事通”平台推出后,将通过公开服务内容、价格及机构资质,进一步遏制乱收费、信息不透明等现象;为群众提供免费咨询和标准化指引,降低因信息不对称导致的额外成本,从而提升办事效率,减轻群众负担;普及文明治丧理念,引导摒弃陈规陋习,倡导绿色殡葬,推动移风易俗;整合资源优化体验,助力殡葬行业智慧化转型,提升服务效能。

“福州造”汽车出口中东



“永鑫128”滚装船从江阴港区出海

海都讯(记者 林涓 通讯员 谢婷婷 何佳泽) 记者从福建省福州港口发展中心获悉,4月1日上午,满载527辆国产奇瑞捷途汽车的“永鑫128”滚装船从福州港江阴港区出海,驶向沙特阿拉伯达曼港,为中国制造“走出去”再添新动能,实现福州港江阴港区2025年整车出口增长。本次出口的527辆汽车全部产自福州港江阴港区重点服务的临港腹地企业——奇瑞汽车福州青口生产基地。2023年1月至今,福州港江阴港区累计进出口汽车共4.39万台。

“上跨”沈海高速厦门段 两千吨钢拱桥顶推成功

海都讯(记者 林涓) 1日,记者从福建省高速公路集团有限公司获悉,日前,沈海高速公路厦门段马銮湾片区(前场二路)出入口及连接线通道工程——上跨既有沈海高速公路钢拱桥顶推施工顺利完成。该钢拱桥跨径90米,顶推距离82.15米,顶推重量2054吨,创造了国内上跨高速公路同类型桥梁结构整体顶推法施工跨度最大、顶推距离最长、顶推变截面坡度最大三项全国第一纪录!同时,对既有高速公路不占道、不封

路、不设临时墩、不设防护棚架,确保高速公路正常安全通行。据悉,沈海高速公路厦门段马銮湾片区(前场二路)出入口及连接通道工程位于马銮湾新城北片区,线路全长2.5公里,主要包含两项建设内容:在新国道324线与沈海高速交叉口东侧设置出入口互通(含收费广场)及连接线,连接线全长1公里;对前场二路进行改造,设置前场铁路大型货场下穿通道并提升地面道路,全长1.5公里。该关键节点工程顺利



已经完工的钢拱桥

顶推到位后,为本项目今年实现通车目标奠定了坚实基础。项目建成后,将加强厦门马銮湾新城与高速公路的联系,方便周边居民与物流进出沈海高速公路。

福州昨起入“汛”

海都讯(记者 郭思琪) 记者从福州市应急管理局获悉,福州从4月1日起正式进入汛期,一年中降水量最大、最集中的时候到了。对此,当前福州各级各部门立足于防大汛、抢大险、救大灾,扎实开展2025年防汛备汛各项工作。福州市防汛抗旱指挥部工作人员介绍,市级建立起以消防救援力量、28支市直行业专业救援队伍为主

力,18支社会应急救援力量为补充,驻军部队为后援的应急救援体系,县、乡、村共组建3286支3.5万人的抢险队伍。目前,全市储备有橡皮艇359艘、冲锋舟157艘、移动排涝设备557台、“龙吸水”67台等各类物资装备。值得一提的是,作为防灾减灾“应急仓”的福州市应急综合保障基地,已于今年初揭牌成立。基地承担

应急物资储备与调拨、社会救援力量集结、应急技能培训三大职能,储备有64类应急物资,包括冲锋舟、移动泵车、帐篷、折叠床等防汛、防火、救灾三大类物资,并配备了先进的通信和指挥设备,确保在紧急情况下能够迅速响应和指挥。防灾减灾,重在预防。眼下春暖花开,涉水户外运动升温,户外遇险事件时有发生。

近期,户外遇险事件时有发生,风险较高的溯溪线路,市民莫轻易前往

3月22日,3名男子在白云洞附近崖壁被困,3名男子在马尾君山区域迷路被困;3月23日,两名登山者被困福清一都镇太坑山;3月24日,两名男子被困闽侯十八重溪一带;3月26日,一男子在闽侯上街岭头坪山林被困……其中,十八重溪的救援难度较大。救援人员介绍,特别是在腹地线路(未开发区域)有不少崖壁,落差极大,溪谷内无

信号,一遇大雨溪水就会暴涨,不适合一般“驴友”。此外,马尾康坂溪、白眉水库、芙蓉溪、十八重溪腹地、大青坑等户外溯溪线路风险较高,市民不要轻易前往,建议选择鼓山、鼓岭、磨溪、白云洞等休闲线路。若碰到山洪或溺水等情况应如何防范与自救呢?福州市应急管理局提醒:山洪前兆现象包括溪沟的流水非常浑浊,山上

树木发出沙沙的扰乱声,深谷或沟内传来类似火车的轰鸣声或闷雷声,能闻到异常臭味或听到动物的嘶叫等。遭遇山洪,市民要选择就近的安全线路沿山坡横向跑开;如果多人被困洪水中,要选择纵队的队形,一个人正面承受洪水冲击力,其他人在后面给予支撑。若遇溺水,可采取叫、伸、抛、划、游的“救生五步法”。